

# 毕业生成汽车消费的生力军 经济实用两不误 这些车型值得考虑

“想购买一辆10万元左右的汽车，看车看得眼花缭乱，实在不知如何选择，请问这个价位的车哪款值得入手？”近日，刚走出象牙塔的陈同学向记者咨询道。又到一年毕业季，又有一批90后开始角色转换，步入社会，出于工作、生活的需要，他们会选购人生中的第一辆车，因此也成为了汽车消费的生力军。

当然，毕业生购车的资金主要还是依靠父母的资助，因此，对大多数人来说预算不会太多，一般10万元左右是他们的理想价位。其实，在目前的市场环境下，10万元左右能买到的车型很多，但这个价位车型大多有个特点——外观、内饰的设计风格比较老旧，动力水平也不够充沛，年轻人很难在这个价位找到一辆合自己心意的车型，不过，综合而言，以下几款车型还是值得考虑的。

## 一汽丰田 卡罗拉

指导价：12.48-13.48万元

作为一款实用车型，这一代卡罗拉除了外表大气时尚之外，空间表现也很宽敞，加上定价和配置较为合理，因此在10万元价格区间拥有较强的竞争力。

它的前脸采用了丰田家族式梯形大嘴设计，加上大灯组设计犀利及车身修长流畅，整车前卫动感的气质，吸引了不少年轻人的关注。内饰采用了非对称式中控台布局，偏向驾驶座的做法，不仅利于操作各种功能按键，且让年轻时尚的用车氛围与外观保持一致。此外，卡罗拉的用料不错，软性材料与仿双缝线结合，很好地提升了用车档次感。

卡罗拉整车尺寸很大，不仅能提供三到四指左右的前后排头部空间，后排腿部更达到两拳宽敞距离，加之中间地板基本平整，能很好地满足多数人对于宽敞舒适的用车要求。此外，卡罗拉还提供了一个452L容积的行李厢，加之内部平整，空间实用表现不错。

动力方面，卡罗拉搭载了1.6L和1.8L排量自然吸气发动机，均采用丰田双VVT-i技术，其中1.6L发动机最大功率90kW，峰值扭矩154Nm，不仅日常代步足够，自动挡车型更借助CVT变速箱的大传动范围比优势，能在动力平顺输出的基础上，提供百公里5.9L的工信部油耗指标。

## 广汽本田 锋范

指导价：7.98-11.98万元

锋范是广汽本田旗下的紧凑车主力，除了实用之外，价格也很实惠。以1.5L CVT豪华版为例，10万元出头，前排侧气囊、VSA车身稳定系统、上坡辅助、天窗、后座出风口都有体现，可谓功能都很实用，不花哨。

外观设计依然主打年轻、运动路线，大面积镀铬进气格栅与前大灯连为一体，很有时尚感。线条设计复杂的前保险杠，同样突出了时代的特征。车身腰线勾勒出青春动感的形象，尾部稍显平常，不过融入感还是很不错。锋范采用简约时尚的内饰风格，黑色内饰以银色装饰条搭配，加上中控台整体向驾驶侧倾斜，突出了年轻人喜好感。

动力方面，锋范全系配备了1.5L地球梦发动机，在缸内直喷以及本田特有的i-VTEC智能可变升程技术支持下，最大功率96kW，峰值扭矩155Nm，性能在同排量自然吸气来看很抢眼，传动部分则配备5速手动与CVT无级变速箱，无论是舒适性还是节油都有保障。底盘采用麦弗逊与扭力梁结构，调教偏向舒适路线，不过在电动方向助力配合下，灵活表现还是值得肯定的。

## 吉利帝豪GS

指导价：7.78-10.88万元

吉利帝豪GS在发布之际，就将目标顾客群体定位年轻人。因此，帝豪GS拥有丰富的配置，包括8英寸全触屏式中控液晶屏，支持G-netlink智能车载系统和G-link手机互联系统，以及苹果Carplay。另有全景天窗、无钥匙进入、一键启动、车内空气净化系统等。

在配置丰富的同时，帝豪GS在安全性上也下足了功夫。安全配置上，配备TPMS智能胎压监测系统、ESP车身电子稳定系统、EPB电子驻车制动系统、AUTOHOLD自动驻车系统、ACC自适应巡航系统、预碰撞安全系统也将装备中高配车型。

动力方面，帝豪GS搭载1.3T、1.8L两种发动机，匹配6速手动或6速DCT双离合变速箱，动力配置足以应对城市路况和高速路况，完美符合职场新人的用车需求。



## 起亚K3

指导价：9.68-15.08万元

提到年轻时尚，怎能落下韩国欧巴。光凭颜值，起亚K系列就赢得了大批粉丝，而老大哥K5更是斩获了极具权威性的德国红点设计大奖。设计炫酷，配置丰富，动力足以应付城市路况。

外观方面，新款K3前脸进行了全新的设计，采用了虎啸式前进气格栅，格栅内部也采用了黑色网格状处理。同时，与格栅相连的前大灯设计更长，且灯组内部结构也进行了调整。此外，与起亚K5类似，新款K3的前保险杠两侧采用了两个小型通风口设计。

内饰部分，新款K3的内饰整体造型与现款一致，但采用了平底方向盘，更有运动气息，在挡把的旁边增加了一些按键，看起来更有档次。新款K3配置了前排座椅通风/加热、方向盘加热、驾驶模式选择、蓝牙电话、车身稳定控制、并线辅助等装备，配置仍然非常丰富。

动力方面，海外版K3将采用1.6T柴油涡轮增压发动机，最大输出功率为100kW，峰值扭矩300Nm，匹配7速双离合变速箱。同时，1.4T汽油涡轮增压发动机将会成为新款K3的另一款动力配置，最大输出功率为94kW，峰值扭矩211Nm，当然这款发动机将成为国产K3的主力。

## 福睿斯

指导价：9.68-11.98万元

福睿斯是长安福特旗下一款新的紧凑车，定位稍低于福克斯。该车造型不但漂亮，实用性也很不错，比如1.5L自动舒适型，提供了前排侧气囊、遥控钥匙等实用配置，作为经济车型还是令多数人满意的。

它的前脸采用醒目六边形进气格栅设计，与阿斯顿·马丁近似，作为家族样式，充满了年轻动感的用车风格。与张扬的前脸相比，福睿斯车身与车尾线条就平缓了不少，但比例协调，很好地融入到整体设计中。中控台对称而平整，但不乏立体层次感，并创新性地配备了导航支架，为手持设备提供了更稳固的支撑。

动力方面，福睿斯全系均配备1.5L自然吸气发动机，最大功率为83kW，峰值扭矩为142Nm，传动部分除了5速手动，还提供了6速手自一体变速箱。日常驾驶中，这台1.5L发动机性能并不算充沛，但借助油门初段的轻盈设计，起步和加速问题不大，超车则需要多一点时间。福睿斯底盘采用了前麦弗逊与后扭力梁，除了与同级车保持一致的结构外，驾驶感受多了几份美系车应有的稳健感受。